Анализ работы методического совета 
МОУ «Разметелевская СОШ»
в 2019-2020 учебном году

Целью методической работы на 2019-20 учебный год была разработка комплекса действий педагогов для повышения среднего балла учащихся при написании ВПР, КПИ и результатов ОГЭ и ЕГЭ. 


Методический совет школы в 2019-2020 учебном году вёл работу по нескольким направлениям:
· Организация системы методической работы в ОУ с целью развития педагогического творчества и самореализации инициативы педагогов.
· Пополнение информационного педагогического банка данных ОУ о педагогическом опыте через обобщение и изучение опыта работы своих коллег (открытые уроки, круглые столы итд.).
· Организация рефлексивной деятельности педагогических работников в ходе анализы педагогической деятельности и выработки путей решения педагогических проблем и затруднений.
· Оказание методической помощи учителям (заседания МО, индивидуальные консультации).
· Анализ и обобщение педагогических достижений и способов их получения в собственном опыте, обобщение опыта нескольких педагогических работников, работающих по одной проблеме. 
· Создание собственных методических разработок, адаптация и модификация традиционных методик, индивидуальных технологий и программ. 
· Вооружение педагогов школы наиболее эффективными способами организации образовательного процесса, анализа, экспертизы педагогической деятельности и деятельности учащихся в соответствии с современными требованиями к уровню обученности и воспитанности учащихся. 

В течение учебного года было проведено 6 заседаний методического совета в соответствии с планом и графиком работы МС. (см. план заседаний МС)

В течение учебного года учителя школы осуществляли работу по следующим методическим темам в рамках работы МО
«Наставник»: «Совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие и средство обеспечения качества образования с целью удовлетворения образовательных запросов обучающихся и их законных представителей».
«Гармония»: «Повышение качества образования через применение образовательных технологий, реализующих Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения на уроках русского языка, литературы, искусства и музыки».
 «Brain-ring»: «Использование ИКТ и инновационных технологий на уроках английского языка для повышения мотивации с целью повышения качества обучения».
«Мыслитель»: «Разработка комплексных заданий для работы со слабоуспевающими в виде дифференцированных заданий при подготовке к ВПР, КПИ, ОГЭ и ЕГЭ».

В рамках распространения педагогического опыта были проведены открытые уроки и мероприятия:
· Адаптация первоклассников в школе (преемственность дет.сада и школы)
· Открытые уроки в рамках обмена опытом на заседании районного МО учителей математики;
· Открытые уроки в рамках конкурса «Профессиональный успех - 2020».

Для обеспечения плавного перехода учеников из начальной школы в основную школу проводилась тесная работа с учителями и обучающихся 4х и 5х классов. 

Публикации учителей.
В текущем году педагоги активно работали над своими индивидуальными методическими темами и распространяли свой положительный педагогический опыт путём участия в научно-практических конференциях, семинарах, вебинарах, в работе круглых столов, а также представляли свои доклады на заседания МО и педсоветах. Учителя МО «Английский язык» активно ведут свой блог.

Участие в конкурсах
Педагоги МОУ «Разметелевская СОШ» постоянно работают над своим профессиональным ростом и самосовершенствованием: участвуют в различных конкурсах муниципального и регионального уровней, повышают квалификацию, посещая курсы, семираны и вебинары, дают открытые уроки, проводят внеурочные мероприятия и организуют научные конференция и педагогические чтения.
В муниципальном фестивале педагогического мастерства «Профессиональный успех -2020» принимали участие педагоги в номинациях «Учитель года», «Учитель здоровья», «Классный самый классный» и «Педагогический дебют». В муниципальном конкурсе «Учитель года» на следующий уровень в номинации «Учитель года» прошла учитель начальных классов, Панкова И.В, но конкурсные мероприятия были перенесены в связи с пандемией на сентябрь.

Олимпиады и конкурсы
Школа каждый год принимает активное участие во Всероссийской олимпиаде школьников, а также в Международных конкурсах и он-лайн олимпиадах, начиная с младших классов. В этом году школа гордится несколькими победителями и призерами районного тура Всероссийской олимпиады:
· Голованова Валерия (5б) – 1 место в районном туре по математике (учитель – Матвеева Т.А.).
· Афонина Кира (6а) – призер районного тура по математике (учитель – Золотарева А.В.)
Учащиеся нашей школы принимали участие в конкурсе сочинений «Моя семья в годы ВОВ».
Очень активно обучающиеся школы под руководство учителя по ИЗО принимали участие в Международных конкурсах по изобразительному искусству, в том числе посвященных 75-летию Победы «Моя семья в годы войны».

Предметные недели и мероприятия.
В течение года были проведены тематические недели и мероприятия на достаточно высоком уровне. (см. отчеты МО о проведении тематических недель).

Мониторинги
В течение всего учебного года проводились диагностические работы и Контрольно-педагогические измерения для обучающихся 4-х и 8-х классов по математике,  русскому языку и английскому языку. Они проходили по инициативе районных  методических центров. Следует отметить положительную динамику результатов КПИ при сравнении результатов начала и окончания учебного года. 

Аттестация педагогов
За 2019-20 уч.г. в школе были аттестованы:
Высшая категории - 4 чел;
Первая категория – 2 чел.
Соответствие занимаемой должности – 3 чел.

Оценки и перспективы работы МС
[bookmark: _GoBack]В целом работу методических объединений следует признать удовлетворительной. Председателями МО была отмечена недостаточная активность при взаимопосещении учителями уроков своих коллег. В следующем учебном году следует уделить больше внимания работе в рамках программы «Наставничество»: посещению уроков молодых специалистов с их последующем анализом и вынесением рекомендаций, взаимопроверке учителями тетрадей и дневников. Продолжение работы над смысловым чтением. Обмен опытом внутри МО и между МО.

Методическому совету и МО в следующем учебном году продолжить работу в рамках дальнейшего перехода на новые ФГОС (изучение нормативно-правовой базы, методической литературы, посещение семинаров и конференций по ФГОС, обмен опытом, участие в вебинарах), также стоит активнее выдвигать учителей на конкурсы педагогического мастерства, организовывать больше мероприятий во внеурочной деятельности по предметам, активнее 
осваивать педагогические технологии в раках перехода на ФГОС, особое внимание уделить работе с одарёнными детьми через организацию олимпиад, в т. ч. дистанционных, интеллектуальных соревнований, творческих конкурсов, сопровождению их на районном и городском уровне, а также через более активную организацию проектно-исследовательской деятельности в школе. 
МС и МО в следующем учебном году следует продолжить поддерживать и стимулировать педагогических работников на повышение их педагогического мастерства и квалификации: помогать при подготовке документации и консультировать по вопросам подтверждения и повышения квалификационных категорий и организовать аттестацию на соответствие занимаемых должностей в 2020-2021 уч.г. (согласно графику предварительной аттестации).	
